

景点讲解 科创活动 亲子比赛

多彩社区活动丰富孩子生活

本报讯（记者 尚丽）连日来，平城区水泊寺街道开展了一系列精彩纷呈的主题活动，为辖区的孩子们送上丰盛的精神文化“大餐”。

近日，文兴社区携手尚书房在大同府文庙举办了“小小讲解员”主题活动。小讲解员们向游客详细阐述了孔子的教育理念、文庙的建筑特色以及众多珍贵的碑刻文化，内容丰富多彩。孩子们用清晰而生动的语言，将一段段历史故事

娓娓道来，让每一位听众都能深切感受到这座城市深厚的历史底蕴。孩子们在讲解中不仅汲取了知识，更在实践中锻炼了表达能力和自信心。参与活动的小讲解员们纷纷表示，能够在这样的平台上学习并传播文化，他们感到无比荣幸和自豪。

为了让辖区的孩子们在科技活动中陶冶情操、增长见识、体验科技创新的魅力，永和社区组织开展了“童年与科技，未来与

创新共进”科创主题活动，帮助孩子们了解一些简单的科学现象和知识，提高孩子们的动手、动脑能力，激发其对科学的热爱和兴趣。

恒大社区也携手千禧御东画卷小区组织家长和小朋友开展亲子活动。现场，工作人员根据儿童身心特点和运动能力，精心策划了丰富多彩的亲子比赛项目。游戏比赛锻炼了孩子们的体力、耐力，丰富了辖区少年儿童的精神文化生活。



手绘雨伞创意多

本报讯（记者 段雨萌）为激发社区未成年人的绘画兴趣，营造浓厚的社区文化氛围，日前，平城区开源街道民懋社区新时代文明实践站联合伊蓝美育画馆举办了“同心手绘、伞亮一夏”美术公益课堂，让辖区未成年享受到家门口的文化福利。

创作之前，老师先逐一介绍雨伞、画笔以及创作过程中所需的DIY材料，说明材料相应的作用。随后，在老师的引领下，孩子们充分发挥想象力，动手搭配颜料、填色。一支支笔尖轻点，一把把雨伞轻盈舞动，萌宠、卡通、鲜花、山水……大家将自己天马行空的想法描绘在透明的伞面上，原本普通的雨伞在画笔和色彩的搭配下，俨然成为了“艺术品”。“以后下雨我就撑着自己做的雨伞，太有意义了！”小朋友王佳慧拿着自己做好的雨伞兴奋地说道。

本次活动激发了辖区未成年人的艺术细胞，让孩子们在社区互动中锻炼了自我，提升了自信心。下一步，民懋社区新时代文明实践站将以青春社区建设为契机，不断创新形式，开展内容、形式多样的特色活动，为辖区未成年人提供更好的服务。



近日，民富社区联合振华幼儿园开展“园社共联动、同心育未来”亲子活动，营造出家庭、学校、社区共育幼儿的良好氛围。 本报记者 段雨萌



共建阳光校园

凌行为所带来的严重后果，增强学生的法律意识和维权意识，并鼓励学生们要勇敢站出来，对校园欺凌说“不”。

新旺街道御河九号社区走进御河小学，开展心理健康知识讲座。活动现场，大同市心理协会老师围绕什么是校园欺凌、欺凌者与被欺凌者的心理特点、如何预防校园欺凌、如何求救自救等内容进行详细讲解。同时，老师还邀请学生上台表演，让大家对校园欺凌行为有了更加清晰的认识。随后，老师提出问题，引导学生们认真思考、积极讨论。同学们纷纷表示，通过讲座进一步提高了大家的法律意识、安全意识和自我防护能力。

送戏下乡 文化惠民

本报讯（记者 尚丽 段雨萌）为丰富居民精神文化生活，近日，平城区武定街道白泊洼社区、永泰街道红旗里社区分别举办“送戏下乡进社区”文化惠民演出活动，为居民带来了一场家门口的文化盛宴。

在热闹的锣鼓声中，白泊洼社区的演出活动开始了。演员们轮番登场，将一个个精彩的节目呈现给现场观众。台上演员精心表演，台下观众掌声不断、好评如潮。观看演出的居民时不时拿出手机记录下精彩瞬间，场上场下气氛热烈。“送戏下乡进社区，让咱们在家门口就能看到这么精彩的表演，真是太开心了。”居民们说。

伴随着铿锵的锣鼓声，红旗里社区的演出在要孩儿《过街楼》中拉开帷幕。演员们以扎实的演唱功底、娴熟的表演技巧和富有地方特色的传统唱腔，赢得了观众们的喜爱，广场上不时传来阵阵掌声和喝彩声，直到节目结束，仍有观众意犹未尽，不舍离去。“节目太精彩了，符合我们老百姓的口味，我们大家都很喜欢。”看完演出的王女士说道。

加强食品监管 保障幼儿健康

本报讯（记者 段雨萌）为进一步加强和规范校园食品安全管理工作，切实保障幼儿身体健康，确保食品安全“两个责任”落地见效，日前，平城区永泰街道御馨花都社区工作人员与联点负责人一起对辖区幼儿园开展了食品安全检查工作。

工作人员对幼儿园从业人员健康证、食品的储存条件、消毒记录、就餐环境卫生、消防设施等情况进行了相应检查，对在检查中发现的问题开展现场督促整改。检查人员要求各食堂做好日常消毒通风工作，不得使用过期食品原料，严格落实食品安全主体责任，做好应急预案，加强食品安全规范化管理。同时，叮嘱幼儿园负责人要认真落实好消防安全防范措施，加强对消防设施、器材的检查和维护保养力度，确保园区安全。

此次食品安全检查活动增强了幼儿园食堂工作人员的安全意识，提升了幼儿园食堂食品安全管理水平。御馨花都社区将继续加强对辖区幼儿园食品安全的监督检查力度，严把食品安全关，共同守护孩子们“舌尖上的安全”。

清理垃圾 美化环境

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道和信社区联合环卫等部门对东信国际小区南门外围商铺堆积的建筑垃圾进行清理，赢得居民点赞。

据了解，这些垃圾因长期无人清理，影响居民日常生活出行，居民多有怨言。在清理过程中，车辆配合人工作业，对垃圾进行了快速、彻底清理，共清理清运垃圾10余处。经过连续数小时的努力，原本杂乱无章的垃圾和废弃物荡然无存，整个区域焕然一新，社区居民纷纷点赞：“这真是为我们解决了大难题，身边的安全隐患排除了，我们住得也更舒心了，非常感谢社区为我们办了件好事！”

和信社区相关负责人表示，他们将继续加大对辖区环境卫生的宣传和整治力度，及时处理辖区内不文明堆放、乱扔行为，同时提醒辖区外围商铺不要随意倾倒建筑垃圾，共同维护干净、整洁的城市环境。